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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο  07 Σεπτεμβρίου 2023 
Αρ. πρωτ.293278 

         Σχετ.: 278159/14-09-2022 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Νικάκη Δέσποινα,  
:2813 400237 
:tyso@crete.gov.gr 

       ΠΡΟΣ: - Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Χανίων. 
- Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
   Διοίκησης Κρήτης 

  
      ΚΟΙΝ.: -  Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων 

- Δ/νση Σχεδιασμού & Περιφερειακού 
               Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ 

 
 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 274/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 
    Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

274/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο 

18/06-09-2023), που αφορά στην Έγκριση 1ης τροποποίησης της από 13-10-2022 

(ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ) Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Κισσάμου και 

της Περιφέρειας Κρήτης για την υλοποίηση του έργου με κωδ. 03.14.21.007.002 και 

τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ 

ΚΙΣΣΑΜΟΥ», που χρηματοδοτείται από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας 

Κρήτης / ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΠΕ Χανίων, αρχικού προϋπολογισμού 74.400,00 € με ΦΠΑ 

24%, ως προς την επέκταση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου αυτής.  

 

 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
                        Νίκη Βαρδιάμπαση 

 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 18/06-09-2023 
Αριθμ. απόφ. 274/2023 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα την Τετάρτη 06 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 12:00 

πραγματοποιήθηκε δια ζώσης συνεδρίαση στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - 
αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου 
της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26ης Μαΐου 2019 και 
ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 284474/31-08-2023 Πρόσκληση σε ορθή 
επανάληψη του Προέδρου του. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης 
Σταύρος και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης 
Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βαγιωνάκη 
Μερόπη, Γουλιδάκης Ιωάννης, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη 
(Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού 
Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογερής Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης 
Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός 
Ανδρέας, Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης 
Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης 
Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος,  Ματαλλιωτάκης 
Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, 
Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης 
Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), 
Παρασύρης Ιωάννης, Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης 
Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης 
Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης 
Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, 
Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), 
Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Αρχοντάκης 
Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Καλλέργης Νικόλαος, 
Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κωνσταντινίδης 
Ευθύμιος (Θέμης), Λεονταράκης Ιωάννης, Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, 
Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος 
Π.Κ.), Πιτσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών 
Μονάδων ΠΚ) και Σπυρόπουλος Γεώργιος.  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος 
Εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης 
Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Κριτσωτάκης Μαρίνος προϊστάμενος Γενικής Δ/νσης 
Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, 
Ρομπογιαννάκης Εμμανουήλ προϊστάμενος τμήματος Τήρησης Διπλογραφικού 
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Συστήματος Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Πετραντωνάκη Μαρία Διευθύντρια ΠΑΝΕΤΑΙΚ, 
Παπαδάκη-Σκαλίδη Ειρήνη αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υπηρεσιών Δήμου Ηρακλείου 
και πρόεδρος Δημοτικής Κοινωφελής Επιχείρησης Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και 
Κοινωνικής Πρόνοιας Ηρακλείου (ΔΗ.Κ.Ε.Η),  Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος 
Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Φραγκιαδάκη Μαρίνα ειδική 
σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενή Τομέα ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική 
σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ, Ψαράκη Νάσια εξωτερική 
συνεργάτης OTS, Μανιαδή Μαρία και Διαμαντουλάκης Εμμανουήλ ορκωτοί λογιστές, 
Πινακουλάκης Κωνσταντίνος εξωτερικός συνεργάτης οικονομολόγος εταιρίας E-Profit 
Target IKΕ, Ζάνιος Κωνσταντίνος γονέας ΚΔΑΠ, Αλεξάκη Αλεξάνδρα-Ζωή 
μονογονέας ΚΔΑΠ, Σακκά Χριστίνα εκπρόσωπος ιδιοκτητών ΚΔΑΠ Κρήτης, 
Διαμαντής Αντώνιος πρόεδρος Πανελλήνιου Συλλόγου εργαζομένων στα ΚΔΑΠ των 
Δήμων, Σκυβαλάκη Ρένα πρόεδρος Συλλόγου Γυναικών Ηρακλείου και για την 
τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, 
Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς 
Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο 
Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ. 
 

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 
ΘΕΜΑ 3.1: Έγκριση 1ης τροποποίησης της από 13-10-2022 (ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ) 
Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Κισσάμου και της Περιφέρειας Κρήτης 
για την υλοποίηση του έργου με κωδ. 03.14.21.007.002 και τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ», που χρηματοδοτείται 
από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Κρήτης / ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΠΕ Χανίων, 
αρχικού προϋπολογισμού 74.400,00 € με ΦΠΑ 24%, ως προς την επέκταση του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου αυτής. 
  
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-
02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Νο 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης. 

4. Τη με αριθμ. 23/2023 (πρακτικό Νο 3/12-02-2023) απόφαση Π.Σ. που αφορά: α) 
Αποδοχή παραίτησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη 
Παύλου και β) Εκλογή νέου Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 
Κρήτης. 

5. Το με αριθμ. πρωτ.: 278649/25-08-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε. Χανίων, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 

Ιστορικό: 

Με την από 13-10-2022 (ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ) Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του 
Δήμου Κισσάμου και της Περιφέρειας Κρήτης, συμφωνήθηκε το πλαίσιο συνεργασίας 
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που αφορά στην υλοποίηση του έργου με κωδ. 03.14.21.007.002 και τίτλο: 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ», 
αρχικού προϋπολογισμού 74.400,00 € με ΦΠΑ 24%, που θα αναφέρεται στο εξής χάριν 
συντομίας ως «το Έργο». 

Ειδικότερα, το αντικείμενο της προγραμματικής σύμβασης είναι η υλοποίηση του έργου, 
ήτοι η συντήρηση και η επισκευή των κερκίδων του Δημοτικού Σταδίου Κισσάμου. 

Το Έργο περιλαμβάνει την ανακατασκευή των τριών κερκίδων μήκους 30,00μ. η κάθε 
μία, οι οποίες βρίσκονται στο Δημοτικό στάδιο Κισσάμου και έχουν υποστεί οξείδωση 
του οπλισμού λόγω της θάλασσας. 

Οι προβλεπόμενες να εκτελεστούν εργασίες είναι : 

Τα οριζόντια τμήματα των κερκίδων που έχουν υποστεί διάβρωση του οπλισμού θα 
αντικατασταθούν, με καθαίρεση των παλαιών και κατασκευή νέων με τις ίδιες διατάσεις, 
από οπλισμένο σκυρόδεμα κατηγορίας C30/37 και επικάλυψη του σιδηρού οπλισμού 
τουλάχιστον 5εκ. και θα επισκευασθούν τα κατακόρυφα φέροντα τοιχία των κερκίδων τα 
οποία έχουν υποστεί φθορές. 

Με την από 15-3-2023, ΑΔΑΜ: 23SYMV012300929 αρχική σύμβαση, ποσού 71.424,00 
€ (με ΦΠΑ 24%), ανατέθηκε η κατασκευή του εν λόγω έργου, που έχει ολοκληρωθεί 
κατά το μεγαλύτερο μέρος της. 

Στη συνέχεια το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης 
γνωμοδότησε θετικά για τη σύναψη της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης ποσού 
35.837,79 € με αναθεώρηση και Φ.Π.Α., που αφορά στην εκτέλεση συμπληρωματικών 
εργασιών, οι οποίες δεν περιλαμβάνονταν στο αρχικό ανατεθέν έργο, ούτε στην πρώτη 
συναφθείσα σύμβαση και κατέστησαν αναγκαίες λόγω απρόβλεπτων περιστάσεων.   

Συγκεκριμένα διαπιστώθηκε ότι:  

Για την ανακατασκευή των κερκίδων χρειάστηκε να γίνει αποξήλωση των παλαιών 
κιγκλιδωμάτων, τα οποία λόγω της παλαιότητας και της φθοράς από τη θάλασσα που 
είχαν υποστεί δεν μπορούν να επανατοποθετηθούν στο έργο και πρέπει να 
αντικατασταθούν με νέα κιγκλιδώματα ίδιας διατομής και σχεδίου τα οποία και θα 
βαφτούν. 

Επίσης για να υπάρχει ομοιομορφία στις κερκίδες θα χρειαστεί να γίνει χρωματισμός 
των κερκίδων με πλαστικό χρώμα μετά από αστάρωμα της επιφάνειας των 
σκυροδεμάτων (παλαιών και νέων) και για την προστασία από την αρμύρα της 
θάλασσας. 

Οι εργασίες που συμπεριλαμβάνονται στην 1η Σ.Σ. δεν μπορούν τεχνικά και οικονομικά 
να διαχωριστούν από την κύρια σύμβαση εξαιτίας της φύσης και του είδους των 
συμπληρωματικών εργασιών και είναι απόλυτα αναγκαίες για τη βελτίωση των αρχικών, 
καθόσον χωρίς αυτές δεν μπορεί να περαιωθεί το έργο ώστε να καταστεί αυτόνομο, 
ολοκληρωμένο, αυτοπροστατευόμενο και άμεσα χρησιμοποιήσιμο και βάσει του άρθρου 
156 παρ. 1 του Ν. 4412/2016 μπορεί να συναφθεί Συμπληρωματική Σύμβαση για να 
συμπεριλάβει τις απαιτούμενες ποσότητες των εργασιών αυτών για την τελειοποίηση 
του έργου χωρίς να μεταβάλλεται η συνολική φύση του. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η συνολική εκτιμώμενη δαπάνη του Έργου διαμορφώνεται ως 
εξής: 

• Κύρια Σύμβαση Έργου: 71.424,00 € (με ΦΠΑ 24%). 

• 1η Συμπληρωματική Σύμβαση Έργου: 35.837,79 € (με αναθεώρηση και ΦΠΑ 
24%). 

• Πρόβλεψη αναθεώρησης κύριας σύμβασης: 3.601,16 € (με ΦΠΑ 24%). 
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• Συνολική δαπάνη Έργου: 110.862,95 € (με ΦΠΑ 24%). 

Κύριος του έργου είναι ο Δήμος Κισσάμου. 

Φορέας Υλοποίησης είναι η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης. 

Φορέας Χρηματοδότησης είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 

Προϊσταμένη Αρχή είναι η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων και κατά περίπτωση 
η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Κρήτης. 

Διευθύνουσα - Επιβλέπουσα Υπηρεσία είναι το Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της 
Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων. 

Η συνολική διάρκεια της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος είναι δεκατέσσερις 
(14) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της, ήτοι έως 13-12-2023.  

Προϋποθέσεις: 

Σύμφωνα με το άρθρο 6 της προγραμματικής σύμβασης προβλέπεται η δυνατότητα 
επέκτασης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της, η Επιτροπή Παρακολούθησης 
αυτής έχει γνωμοδοτήσει θετικά και απαιτείται ακόμα η έγκριση των αρμοδίων 
συλλογικών οργάνων του Δήμου Κισσάμου και της Περιφέρειας Κρήτης. 

Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις, όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά: 

1. Ο Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 
Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα 
«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 133/19.07.2018) και ειδικότερα 
το άρθρο  179 αυτού. 

2. Ο Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ 87/Α/07-06-2010)  και ειδικότερα το 
άρθρο 100  αυτού. 

3. Η με αρ. πρωτ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση της 
Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας 
Κρήτης». 

4. O Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/30-06-2006) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων». 

5. Τα άρθρα 31 (αρμοδιότητες οικονομικής επιτροπής δήμων «Άρθρο 72… θ) 
[Καταργείται]…») και 33 (αρμοδιότητες περιφερειακού συμβουλίου) του Ν. 
5013/2023 (ΦΕΚ 12/Α/19-1-2023) «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις». 

6. Ο Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, 
ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για την 
ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» και 
ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού «Καθορισμός ανώτατου ορίου εκτιμώμενης αξίας 
της σύμβασης για έλεγχο νομιμότητας στις ΑΥΕ Ο.Τ.Α. Τροποποίηση της παρ. 1 
του άρθρου 225 του ν. 3852/2010». 

7. Οι διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ)». 

8. Ο Ν. 4782/2021 (Α’ 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του 
ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις 
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προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για 
την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία». 

 

Σχετικά έγγραφα άλλων υπηρεσιών – Προηγούμενες αποφάσεις: 

1. Η με αριθ. 31/22-4-2021-Πρακτικό Νο9 (ΑΔΑ: 6Ο4Ε7ΛΚ-8Ψ2) απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στην έγκριση του 
Επιχειρησιακού Σχεδίου και του καθορισμού των Δεικτών Παρακολούθησης και 
Αξιολόγησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Κρήτης. 

2. Η με αριθ. 432/πρακτ. Νο12/02-05-2023 (ΑΔΑ: 6Σ0Υ7ΛΚ-6ΚΝ) απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, που αφορά στην Επικαιροποίηση 
– 1η Τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος ΠΚ/ΠΕ, έτους 2023. 

3. Η με αριθ. 94/πρακτ. Νο 10/04-05-2023 (ΑΔΑ: 6ΦΗ27ΛΚ-ΚΩΔ) σε ορθή 
επανάληψη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης, που 
αφορά στην Επικαιροποίηση – 1η Τροποποίηση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 
της Περιφέρειας Κρήτης / Περιφερειακών Ενοτήτων 2023. 

4. Η από 13-10-2022, ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ Προγραμματική Σύμβαση του θέματος. 

5. Η από 15-3-2023, ΑΔΑΜ: 23SYMV012300929 σύμβαση κατασκευής του εν λόγω 
έργου, ποσού 71.424,00 € (με ΦΠΑ 24%). 

6. Η με αριθ. 212/πρακτ.12/8-8-2023 θετική γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου 
Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης για τη σύναψη της 1ης Σ.Σ. του Έργου της 
παρούσας 1ης τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος. 

7. Η με αριθ. πρωτ. 314766/13-10-2022 (ΑΔΑ: Ψ29Δ7ΛΚ-Ω4Ψ) απόφαση του 
Περιφερειάρχη Κρήτης για τη συγκρότηση Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 
του άρθρου 9 της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος. 

8. Το με αριθ. πρωτ. 272848/22-8-2023, ΑΔΑΜ: 23REQ013279035 αίτημα διατάκτη 
που αφορά στην εξειδίκευση, την έγκριση διάθεσης πίστωσης και την έκδοση 
απόφασης ανάληψης δαπάνης για την υλοποίηση της 1ης συμπληρωματικής 
σύμβασης και της αναθεώρησης τιμών του Έργου της παρούσας 1ης 
τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος. 

9. Το από 22-08-2023 2ο πρακτικό της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της 
Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος. 

10. Η με αριθ. 1014/2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, 
που αφορά στην έγκριση διάθεσης πίστωσης για την υλοποίηση της 1ης 
τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος. 

11. Η με αριθ. Α/Α 3685/2023, απόφαση ανάληψης δαπάνης για την υλοποίηση της 
1ης τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος. 

Συμπεράσματα – Προτάσεις: 

Για τους παραπάνω λόγους και  

α) εκτιμώντας την υφιστάμενη ανάγκη για την υλοποίηση του ανωτέρω Έργου, που θα 
συμβάλλει στην ασφαλή λειτουργία του Δημοτικού Σταδίου Κισσάμου και 

β) επειδή η ανωτέρω 1η τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης είναι αναγκαία, 
προκειμένου να υλοποιηθεί η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του Έργου, που εγκρίθηκε 
από το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης, 

Εισηγούμαστε: 
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Την έγκριση της 1ης τροποποίησης της από 13-10-2022 (ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ) 
Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Κισσάμου και της Περιφέρειας Κρήτης 
για την υλοποίηση του έργου με κωδ. 03.14.21.007.002 και τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ», που χρηματοδοτείται 
από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Κρήτης / ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΠΕ Χανίων, αρχικού 
προϋπολογισμού 74.400,00 € με ΦΠΑ 24%, ως προς την τροποποίηση των άρθρων 3 
και 6 της προγραμματικής σύμβασης, στα τμήματα που αφορούν την επέκταση του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της, για την υλοποίηση της 1ης συμπληρωματικής 
σύμβασης του Έργου, ήτοι την αύξηση του προϋπολογισμού αυτής κατά το ποσό των 
36.462,95 €, που συμπεριλαμβάνει την 1η Σ.Σ. και τη δαπάνη αναθεώρησης τιμών του 
Έργου με ΦΠΑ, οπότε η συνολική δαπάνη της προγραμματικής σύμβασης αυξάνεται 
από 74.400,00€ σε 110.862,95 € (με αναθεώρηση και ΦΠΑ 24%). 

Η ανωτέρω 1η τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης θα υπογραφεί από τους 
νόμιμους εκπροσώπους των συμβαλλομένων.   

Αναλυτικά τα περιεχόμενα αυτής αναφέρονται στο συνημμένο σχέδιο, που αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας εισήγησης. 
 

6. Την εισήγηση του κ. Καλογερής Νικόλαου Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων. 
7. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 

Ύστερα από διαλογική συζήτηση 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

Εγκρίνει την 1η τροποποίηση της από 13-10-2022 (ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ) 
Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Κισσάμου και της Περιφέρειας Κρήτης 
για την υλοποίηση του έργου με κωδ. 03.14.21.007.002 και τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ», που χρηματοδοτείται 
από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Κρήτης / ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΠΕ Χανίων, αρχικού 
προϋπολογισμού 74.400,00 € με ΦΠΑ 24%, ως προς την τροποποίηση των άρθρων 3 
και 6 της προγραμματικής σύμβασης, στα τμήματα που αφορούν την επέκταση του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της, για την υλοποίηση της 1ης συμπληρωματικής 
σύμβασης του Έργου, ήτοι την αύξηση του προϋπολογισμού αυτής κατά το ποσό των 
36.462,95 €, που συμπεριλαμβάνει την 1η Σ.Σ. και τη δαπάνη αναθεώρησης τιμών του 
Έργου με ΦΠΑ, οπότε η συνολική δαπάνη της προγραμματικής σύμβασης αυξάνεται 
από 74.400,00€ σε 110.862,95 € (με αναθεώρηση και ΦΠΑ 24%), ως παρακάτω:: 
 
Στα Χανιά, σήμερα την ….η/…/2023, μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων: 
 

1. του Δήμου Κισσάμου, που εδρεύει στο Καστέλι Κισσάμου (ΑΦΜ 997738238, 
Δ.Ο.Υ. Χανίων), όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Γεώργιο Μυλωνάκη 
και ο οποίος θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Κύριος του 
Έργου» και 

 
2.  της Περιφέρειας Κρήτης, που εδρεύει στο Ηράκλειο Κρήτης Πλατεία 

Ελευθερίας (ΑΦΜ 997579388, Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου), όπως εκπροσωπείται 
νόμιμα από τον Περιφερειάρχη  
κ. Σταύρο Αρναουτάκη, και η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας 
ως «Φορέας Υλοποίησης». 

 
Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις 
όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά: 
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1. Το Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής 
- Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 
133/19.07.2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού, 

2. το Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ 87/Α/07-06-
2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού, όπως έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει σήμερα, 

3. τη με αρ. πρωτ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση της 
Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας 
Κρήτης», 

4. το Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/30-06-2006) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων 
και Κοινοτήτων», 

5. τα άρθρα 31 (αρμοδιότητες οικονομικής επιτροπής δήμων «Άρθρο 72… θ) 
[Καταργείται]…») και 33 (αρμοδιότητες περιφερειακού συμβουλίου) του Ν. 
5013/2023 (ΦΕΚ 12/Α/19-1-2023) «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, 
διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 

6. το Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, 
ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για 
την ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» 
και ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού «Καθορισμός ανώτατου ορίου 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης για έλεγχο νομιμότητας στις ΑΥΕ Ο.Τ.Α. 
Τροποποίηση της παρ. 1 του άρθρου 225 του ν. 3852/2010», 

7. τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες 
Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 
2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», 

8. το Ν. 4782/2021 (Α’ 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση 
του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες 
ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και 
άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία», 

9. τη με αριθ. 31/22-4-2021-Πρακτικό Νο9 (ΑΔΑ: 6Ο4Ε7ΛΚ-8Ψ2) απόφαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αφορά στην 
έγκριση του Επιχειρησιακού Σχεδίου και του καθορισμού των Δεικτών 
Παρακολούθησης και Αξιολόγησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 
Περιφέρειας Κρήτης, 

10. τη με αριθ. 432/πρακτ. Νο12/02-05-2023 (ΑΔΑ: 6Σ0Υ7ΛΚ-6ΚΝ) απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, που αφορά στην 
Επικαιροποίηση – 1η Τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος ΠΚ/ΠΕ, 
έτους 2023, 

11. τη με αριθ. 94/πρακτ. Νο 10/04-05-2023 (ΑΔΑ: 6ΦΗ27ΛΚ-ΚΩΔ) σε ορθή 
επανάληψη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης, 
που αφορά στην Επικαιροποίηση – 1η Τροποποίηση Ετήσιου 
Προγράμματος Δράσης της Περιφέρειας Κρήτης / Περιφερειακών 
Ενοτήτων 2023, 

12. την από 13-10-2022, ΑΔΑ: ΩΔΕ37ΛΚ-ΗΘΨ Προγραμματική Σύμβαση του 
θέματος, 

13. την από 15-3-2023, ΑΔΑΜ: 23SYMV012300929 σύμβαση κατασκευής του 
εν λόγω έργου, ποσού 71.424,00 € (με ΦΠΑ 24%), 

14. τη με αριθ. 212/πρακτ.12/8-8-2023 θετική γνωμοδότηση του Τεχνικού 
Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης για τη σύναψη της 1ης 
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Σ.Σ. του Έργου της παρούσας 1ης τροποποίησης της Προγραμματικής 
Σύμβασης του θέματος, 

15. τη με αριθ. πρωτ. 314766/13-10-2022 (ΑΔΑ: Ψ29Δ7ΛΚ-Ω4Ψ) απόφαση 
του Περιφερειάρχη Κρήτης για τη συγκρότηση Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης του άρθρου 9 της Προγραμματικής Σύμβασης του 
θέματος, 

16. το με αριθ. πρωτ. 272848/22-8-2023, ΑΔΑΜ: 23REQ013279035 αίτημα 
διατάκτη που αφορά στην εξειδίκευση, την έγκριση διάθεσης πίστωσης και 
την έκδοση απόφασης ανάληψης δαπάνης για την υλοποίηση της 1ης 
συμπληρωματικής σύμβασης και της αναθεώρησης τιμών του Έργου της 
παρούσας 1ης τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του 
θέματος, 

17. το από 22-08-2023 2ο πρακτικό της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 
της Προγραμματικής Σύμβασης του θέματος, 

18. τη με αριθ. …/2023 (πρακτικό Νο …/…-…-2023, ΑΔΑ: 
…………………………), απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 
Περιφέρειας Κρήτης, που αφορά στην έγκριση διάθεσης πίστωσης για την 
υλοποίηση της παρούσας 1ης τροποποίησης της Προγραμματικής 
Σύμβασης του θέματος, 

19. τη με αριθ. Α/Α …/2023, α.π. …… …/…/2023, ΑΔΑΜ: 
23REQ……………….. απόφαση ανάληψης δαπάνης για την υλοποίηση 
της παρούσας 1ης τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του 
θέματος, 

20. την αριθ. …/πρακτ.Νο…/…-…-2023 (ΑΔΑ: ……………………..) απόφαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης για την έγκριση της 
1ης τροποποίησης της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης, που 
ελέγχθηκε ως προς τη νομιμότητα και βρέθηκε νόμιμη σύμφωνα με την υπ’ 
αριθ. πρωτ. …………/……-…..-2023 (ΑΔΑ: ……………) απόφαση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, 

21. την αριθ. …/πρακτ.Νο…/…-…-2023 (ΑΔΑ: …………………..) απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κισσάμου για την έγκριση της 1ης 
τροποποίησης της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης, που ελέγχθηκε 
ως προς τη νομιμότητα και βρέθηκε νόμιμη σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
πρωτ. …………/……-…..-2023 (ΑΔΑ: ……………) απόφαση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, 

συμφωνούν και αποδέχονται:  
 
την τροποποίηση των άρθρων 3 και 6 της προγραμματικής σύμβασης του θέματος, 
στα τμήματα που αφορούν την επέκταση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου 
της, για την υλοποίηση της 1ης συμπληρωματικής σύμβασης του Έργου, ήτοι την 
αύξηση του προϋπολογισμού αυτής κατά το ποσό των 36.462,95 €, που 
συμπεριλαμβάνει την 1η Σ.Σ. και τη δαπάνη αναθεώρησης τιμών του Έργου με ΦΠΑ, 
οπότε η συνολική δαπάνη της προγραμματικής σύμβασης αυξάνεται από 74.400,00€ 
σε 110.862,95 € (με αναθεώρηση και ΦΠΑ 24%), ως εξής: 
 
«… 
Άρθρο 3 
Αντικείμενο της Σύμβασης 
 
Το αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης είναι η μεταβίβαση, από το Δήμο Κισσάμου 
στην Περιφέρεια Κρήτης, της αρμοδιότητας υλοποίησης του έργου με κωδ. 
03.14.21.007.002 και τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ», αρχικού προϋπολογισμού 74.400,00 € με 
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Φ.Π.Α. 24% και αναμορφωμένου προϋπολογισμού 110.862,95 € (που 
συμπεριλαμβάνει την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση και την πρόβλεψη δαπάνης 
αναθεώρησης τιμών του Έργου με Φ.Π.Α. 24%), σε βάρος των πιστώσεων του έργου 
με κωδ. 03.14.21.007 και τίτλο «ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΑΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ, ΕΡΓΑ, ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  ΚΛΠ.) ΣΤΟΝ 
ΤΟΜΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ, ΥΓΕΙΑΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ, 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ» που χρηματοδοτείται από Ίδιους Πόρους της ΠΕ 
Χανίων. 
Το Έργο περιλαμβάνει την ανακατασκευή των τριών κερκίδων μήκους 30,00μ. η κάθε 
μία, οι οποίες βρίσκονται στο Δημοτικό στάδιο Κισσάμου και έχουν υποστεί οξείδωση 
του οπλισμού λόγω της θάλασσας. 
Οι προβλεπόμενες να εκτελεστούν εργασίες είναι : 
Τα οριζόντια τμήματα των κερκίδων που έχουν υποστεί διάβρωση του οπλισμού θα 
αντικατασταθούν, με καθαίρεση των παλαιών και κατασκευή νέων με τις ίδιες 
διατάσεις, από οπλισμένο σκυρόδεμα κατηγορίας C30/37 και επικάλυψη του σιδηρού 
οπλισμού τουλάχιστον 5εκ. και θα επισκευασθούν τα κατακόρυφα φέροντα τοιχία των 
κερκίδων τα οποία έχουν υποστεί φθορές. 
Με την από 15-3-2023, ΑΔΑΜ: 23SYMV012300929 αρχική σύμβαση, ποσού 
71.424,00 € (με ΦΠΑ 24%), ανατέθηκε η κατασκευή του εν λόγω έργου. 
Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης γνωμοδότησε θετικά 
για τη σύναψη της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης ποσού 35.837,79 € με 
αναθεώρηση και Φ.Π.Α., που αφορά στην εκτέλεση συμπληρωματικών εργασιών, οι 
οποίες δεν περιλαμβάνονταν στο αρχικό ανατεθέν έργο, ούτε στην πρώτη 
συναφθείσα σύμβαση και κατέστησαν αναγκαίες λόγω απρόβλεπτων περιστάσεων.   
Συγκεκριμένα διαπιστώθηκε ότι:  
Για την ανακατασκευή των κερκίδων χρειάστηκε να γίνει αποξήλωση των παλαιών 
κιγκλιδωμάτων, τα οποία λόγω της παλαιότητας και της φθοράς από τη θάλασσα που 
είχαν υποστεί δεν μπορούν να επανατοποθετηθούν στο έργο και πρέπει να 
αντικατασταθούν με νέα κιγκλιδώματα ίδιας διατομής και σχεδίου τα οποία και θα 
βαφτούν. 
Επίσης για να υπάρχει ομοιομορφία στις κερκίδες θα χρειαστεί να γίνει χρωματισμός 
των κερκίδων με πλαστικό χρώμα μετά από αστάρωμα της επιφάνειας των 
σκυροδεμάτων (παλαιών και νέων) και για την προστασία από την αρμύρα της 
θάλασσας. 
Οι εργασίες που συμπεριλαμβάνονται στην 1η Σ.Σ. δεν μπορούν τεχνικά και 
οικονομικά να διαχωριστούν από την κύρια σύμβαση εξαιτίας της φύσης και του 
είδους των συμπληρωματικών εργασιών και είναι απόλυτα αναγκαίες για τη βελτίωση 
των αρχικών, καθόσον χωρίς αυτές δεν μπορεί να περαιωθεί το έργο ώστε να 
καταστεί αυτόνομο, ολοκληρωμένο, αυτοπροστατευόμενο και άμεσα 
χρησιμοποιήσιμο και βάσει του άρθρου 156 παρ. 1 του Ν. 4412/2016 μπορεί να 
συναφθεί Συμπληρωματική Σύμβαση για να συμπεριλάβει τις απαιτούμενες 
ποσότητες των εργασιών αυτών για την τελειοποίηση του έργου χωρίς να 
μεταβάλλεται η συνολική φύση του. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η συνολική εκτιμώμενη δαπάνη του Έργου διαμορφώνεται ως 
εξής: 

 Κύρια Σύμβαση Έργου: 71.424,00 € (με ΦΠΑ 24%). 

 1η Συμπληρωματική Σύμβαση Έργου: 35.837,79 € (με αναθεώρηση και ΦΠΑ 
24%). 

 Πρόβλεψη αναθεώρησης κύριας σύμβασης: 3.601,16 € (με ΦΠΑ 24%). 

 Συνολική δαπάνη Έργου: 110.862,95 € (με ΦΠΑ 24%). 
Κύριος του έργου είναι ο Δήμος Κισσάμου. 
Φορέας Υλοποίησης είναι η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης. 
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Φορέας Χρηματοδότησης είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 
Προϊσταμένη Αρχή είναι η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων και κατά 
περίπτωση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Κρήτης. 
Διευθύνουσα - Επιβλέπουσα Υπηρεσία είναι το Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της 
Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων. 
Ο Κύριος του έργου θα μεριμνήσει για την έγκαιρη προσκόμιση οποιασδήποτε 
έγκρισης ή άδειας τυχόν απαιτηθεί για την υλοποίηση του έργου. 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Περιφέρειας Κρήτης, η Οικονομική Επιτροπή 
Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και τα λοιπά αποφαινόμενα και γνωμοδοτούντα όργανα 
ενεργούν αναλόγως των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτές προκύπτουν από την 
κείμενη νομοθεσία. 
Το Έργο θα υλοποιηθεί σύμφωνα με την εγκεκριμένη τεχνική έκθεση και 
προϋπολογισμό, τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, καθώς και τις ισχύουσες διατάξεις 
της Εθνικής και Κοινοτικής νομοθεσίας. 
 
Άρθρο 6  
Προϋπολογισμός, πόροι και τρόπος χρηματοδότησης του Έργου 
 
Ο συνολικός προϋπολογισμός για την υλοποίηση του Έργου ανέρχεται στο ποσό των 
110.862,95 € (συμπεριλαμβανομένης της δαπάνης της 1ης Συμπληρωματικής 
Σύμβασης, της πρόβλεψης αναθεώρησης τιμών του Έργου και του ΦΠΑ 24%). 
Υπάρχει δυνατότητα επέκτασης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου, εφόσον 
υπάρξουν άλλες πιστώσεις, κατόπιν τροποποίησης της παρούσας προγραμματικής 
σύμβασης. 
Το Έργο με κωδ. 03.14.21.007.002 και τίτλο «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 
ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» και προϋπολογισμό 110.862,95 € 
θα χρηματοδοτηθεί από την Περιφέρεια Κρήτης, σε βάρος των πιστώσεων του έργου 
με κωδ. 03.14.21.007 και τίτλο «ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΑΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ, ΕΡΓΑ, ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  ΚΛΠ.) ΣΤΟΝ 
ΤΟΜΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ, ΥΓΕΙΑΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ, 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ», που είναι εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δράσης 
της Περιφέρειας Κρήτης / ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΠΕ Χανίων έτους 2022 και 2023. 
Οι πληρωμές του Έργου θα γίνονται τμηματικά από τον φορέα χρηματοδότησης προς 
τον δικαιούχο με βάση τους πιστοποιημένους λογαριασμούς και τα νόμιμα 
παραστατικά στοιχεία, σύμφωνα με τις διαδικασίες πληρωμών που προβλέπονται 
από την κείμενη νομοθεσία. 
Η διαχείριση των πιστώσεων θα γίνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
Ο φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, 
που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς προηγούμενη έγγραφη αρμόδια 
έγκριση. 
...» 
Κατά τα λοιπά ισχύει η από 13-10-2022 αρχική Προγραμματική Σύμβαση, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 06-09-2023 

 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Η Γραμματέας                    Τα μέλη  
 
Ευάγγελος Ζάχαρης                  Γεωργία Μηλάκη  

ΑΔΑ: 6ΨΨΕ7ΛΚ-6ΜΡ


		2023-09-07T14:14:09+0300
	Athens




